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ATA  DA  8ª  REUNIÃO  DO  CONSELHO  MUNICIPAL  DA  SAÚDE  REALIZADA  NAS 
DEPENDÊNCIAS  DO  ANFITEATRO  DA  PREFEITURA  MUNICIPAL  DE  INDAIATUBA, 
REALIZADA EM 26 DE AGOSTO DE 2009 AS 8:30 HORAS

Aos vinte e seis dias do mês de agosto de dois mil e nove, realizou-se nas dependências do 
Anfiteatro da Prefeitura Municipal de Indaiatuba, com início às oito horas e trinta minutos, a 
oitava Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Saúde, conforme convocação enviada, 
tendo em vista discutir a seguinte pauta: 01- ABERTURA E VERIFICAÇÃO DO QUORUM: 
O Sr. Wainer Quitzau, presidente do CMS de Indaiatuba, assumindo a mesa dos trabalhos, 
agradeceu  a  presença  de  todos,  convidou  o  Sr.  Secretario  Municipal  da  Saúde  de 
Indaiatuba,  Dr.  José  Roberto  Destefenni  para  compor  a  mesa  e  a  mim,  Ronaldo  José 
Garcia,  Secretário  Geral  a  proceder  as  anotações necessárias  da ata,  contando com a 
presença de 29 (vinte e nove)  pessoas entre titulares,  suplentes e demais participantes 
conforme lista  de assinaturas anexa ,  colocando em discussão os seguintes itens:  02 - 
LEITURA E APRECIAÇÃO DA ATA ANTERIOR:  Sr. Wainer Quitzau, presidente do CMS 
pergunta se todos receberam copia da ata e se à alguma duvida. Neste momento vários 
conselheiros se manifestaram, pois não receberam a ata da 7º reunião. Sr. Wainer explica 
que alem de enviar para SESAU também enviou por e-mail aos conselheiros, porem alguns 
conselheiros não tem internet. Neste momento Sr. Ronaldo da como sugestão para que a 
ata da 7º reunião seja aprovada na 9º reunião ordinária juntamente com a ata da 8º reunião 
para que de tempo de enviar aos conselheiros para que todos façam a leitura das mesmas. 
Desta forma não houve aprovação da ata e colocado em votação para que a mesma fique 
para  aprovação  na  próxima  reunião  o  mesmo  foi  aprovado  por  unanimidade.  03  - 
PRESTAÇÃO DE CONTAS JUNHO DE 2009: O presidente passa a palavra ao Sr. Ronaldo 
José Garcia que procedeu a leitura da ata da reunião da Comissão Fiscal para aprovação 
do balancete do mês de julho de 2009. Não havendo nenhuma dúvida sobre a Prestação de 
Contas, a mesma foi aprovada por unanimidade.  04 – POSIÇÃO DA SESAU SOBRE A 
GRIPE A (H1N1) EM NOSSO MUNICIPIO: Dr. José Roberto pede a palavra e antes de falar 
sobre a gripe comenta sobre as dificuldades que esta enfrentando para fazer os ajustes 
necessários  na  Secretaria  de  Saúde  para  que  a  rede  funcione  bem  e  que  tenhamos 
resultados positivos, também comenta que existe um saldo positivo de caixa neste a no de 
2009 e que não ocorreu nos anos anteriores. Dr. José Roberto fala que tem superávit no 
valor  de  R$2.000.000,00  (dois  milhões),  porem  este  valor  deve  ser  utilizado  para 
investimentos e não custeio, pois não sabe se esta sobra que vem ocorrendo nesses meses 
de  2009,  vai  acontecer  nos  próximos.  Esta  prevendo  varias  reformas  em  unidades  de 
atendimentos, porem vai tentar verba através de projetos junto ao ministério. Em relação 
aos  vencimentos  de  funcionários  esta  sendo  feito  uma  analise  pela  Secretaria  de 
Administração juntamente com o Sr. Prefeito, inclusive em relação ao profissional medico 
onde se criou decreto onde o profissional ira receber bonificações que variam de 100% (cem 
por cento) a 120% (cento e vinte por cento). Dr. José Roberto faz a leitura deste decreto e 
mandara copia do mesmo ao Conselho Municipal de Saúde. Com relação a auditoria que se 
encerou no HAOC,  volta  a  comentar  que servira  para  fazer  correções e  melhorais  nos 
atendimentos a população, comenta ainda que já fez negociações em relação a cirurgias 
eletivas  e agora esta negociando melhorias  no Pronto Socorro do HAOC.  Logo após a 
reestruturação do Pronto Socorro serão feitas negociações por área dentro do HAOC. Dr. 
José  Roberto  comenta  sobre  pronunciamento  do  Sr.  Secretario  Estadual  da  Saúde, 
afirmando que quando se terceiriza a administração de um serviço publico e principalmente 
hospital, onde a um ganho de 20% com administração e 10% a 15% em atendimento. Dr. 
Charlton pede a palavra e fala sobre a terceirização em sua opinião deve profissionalizar a 
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gestão e as pessoas e com certeza se terá um melhor retorno destes funcionários públicos. 
Dr.  José  concorda  com  a  profissionalização,  mas  também  fala  que  é  favorável  a 
terceirização da administração de serviços públicos de saúde. Passando a palavra para Rita 
que começa a falar sobre a Gripe H1N1 e mostra o quadro com alguns números a seguir, 
foram notificados 109 casos até a presente data onde 24 foram diagnosticados com H1N1, 
06 casos sazonais,  43 casos negativos e 16 em andamento. Dos casos confirmados 02 
óbitos foram confirmados em 20/07/09 e 07/08/2009 e um caso que estava internado na 
PUCC porem foi confirmado como Influenza A sazonal em 17/07/2009, ocorreu também um 
óbito em 13/08/2009 que se esta aguardando o resultado. Também faz comentário sobre 
possível surto em Comunidade Fechada (Clinica de Repouso Indaiá), foi coletado swab de 
04 pacientes em 08/08/2009 – 01 esta internado no HAOC (uso de Tamiflu), foi descartado 
laboratorialmente  (negativo),  surto  EMEF  Maria  Ignez  Pinezi  –  descartado  coletado  02 
amostras de SWAB. Também fala sobre os cuidados e a transmissão a secretaria esta 
fazendo reuniões para esclarecimentos, também esta colocando cartazes nos comércios e 
locais de atendimento ao publico, também estão sendo feitas varias reuniões, pois a todo 
momento  esta  sendo  enviado  informes  do  ministério  da  saúde  para  as  secretarias 
municipais com informações importantes. 05 – DEFINIÇAÕ DE ESPAÇO FISICO PARA O 
CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE: Sr.  Wainer  pede a  palavra  e  fala  sobre  o papel 
importante que dos conselhos nos municípios e também de se ter um espaço apropriado 
para o seu funcionamento. Levantando a resolução nº. 333 de 04 de novembro de 2003, do 
Conselho Nacional de Saúde, Sr. Wainer apresenta a estrutura ideal para o funcionamento 
do  Conselho  Municipal  de  Saúde,  também  de  suas  necessidades  para  o  bem 
funcionamento. Faz também um relato sobre a resolução que instituiu o CMS em Indaiatuba. 
Segue agora o espaço físico desejável para o CMS: sala de recepção com recepcionista, 
sala de espera, sala do presidente, secretaria, sala para acessória de imprensa, sala de 
controle social, sala para assuntos jurídico e claro que tem espaços que podem ser comuns 
não necessariamente deve se ter uma sala separada. Tudo isto é muito importante, pois o 
CMS hoje  assume papel  de  fiscalizador  junto  a  secretaria  de  saúde  na  parte  contábil, 
financeira é importante também a acessória jurídica o espaço para divulgar os trabalhos do 
CMS este  seria  o  espaço  para  imprensa.  Também muito  importante  o  espaço  para  as 
reuniões, este deve comportar não só os conselheiros, mas também a população em geral 
que  pode  participar  de  reuniões  este  espaço  também poderia  ser  usado  para  estudos. 
Também fala sobre a necessidade de armários e arquivos para guarda de documentos, 
mesas e cadeiras, linha telefônica, internet o computador o ministério já nos enviou. Neste 
momento Sr. Mario pede a palavra e fala da importância da apresentação do Sr. Wainer 
para  que o  SESAU tome conhecimento  das  necessidades  cada  vez  maior  para  o  bom 
andamento dos trabalhos do Conselho Municipal da Saúde em Indaiatuba, conselho este 
que já instalado em nosso município à muitos anos e nunca teve local adequado para seu 
funcionamento. Sr. José Maria pede a palavra e comenta que devemos solicitar um espaço 
para a instalação do CMS para o próximo ano, através de oficio, Sr. Ronaldo complementa 
com sugestão de colocar a área , que seria necessário para a instalação do CMS. Sem mais 
se colocou em votação o assunto com a sugestão de encaminhar  ao Sr.  Secretario  da 
Saúde oficio com a solicitação de espaço físico para o CMS em Indaiatuba, o mesmo foi 
aprovado  por  unanimidade.  06  –  APRESENTAÇÃO  E  DELIBERAÇÃO  DO 
ENCAMINHAMENTO DO PPA – 2010/2013: Sr. Wainer passa a palavra para Sra. Kelly que 
inicia comentários sobre o PPA, instrumento obrigatório que contempla as metas para 04 
(quatro) anos de administração. Nossa PPA foi apoiada pela Lei e no plano de Gestão da 
SESAU, onde todo o PPA esta casado com o plano de gestão. O prazo para o PPA é de 
quatro anos a partir do segundo ano de mandato, ou seja, em 2009 estamos cumprindo o 
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PPA da ultima gestão.  È assegurado à participação de toda a população e também da 
ODESP. Também são levadas em conta as diretrizes da Secretaria da Fazenda, onde são 
criados os indicadores para acompanhamento da PPA, também foi  baseado nos blocos de 
financiamentos,  hoje  ainda  não  temos  os  Centros  de  Custos  na  SESAU,  que  será 
implantado para os próximos anos e também será levado em consideração para elaboração 
do mesmo. Também foram ouvidos todos os coordenadores que puderam opinar antes do 
PPA estar totalmente pronto. O relatório já foi disponibilizado para os conselheiros na 4º 
reunião do Conselho Municipal de Saúde, também foi apresentada no 1º oficina de saúde. 
Não havendo mais duvidas foi colocado em votação o encaminhamento da PPA, o mesmo 
foi  aprovado  por  unanimidade.  07  –  ENTREGA  DE  PARECER  DA  COMISSÃO 
ENCARREGADA  DE  REVISAR  A  LEGISLAÇÃO  DE  SAÚDE  EM  INDAIATUBA: Sr. 
Ronaldo pede a palavra e solicita correção com relação ao assunto em vez de entrega de 
parecer,  conforme solicitação  da comissão o assunto é  para deliberação  do documento 
entregue  ao  conselho.  Sr.  Ronaldo  faz  a  leitura  do  parecer  da  Comissão  Revisora  da 
Legislação Municipal do Conselho Municipal de Saúde de Indaiatuba que tem a seguinte 
composição  Dr.  Antônio  Sérgio  Giordano,  Dr.  Charlton  Heston  Teixeira  Bressane,  Sr. 
Edvaldo  Furtado  Apolinário,  Dr.  Erich  Garcia,  Dr.  José  Esteves  de  Amorim,  Sra.  Maria 
Rosilda da Silva, Sr. Mario Rodrigues Ramos e Sr. Obed Martins de Souza. Após a leitura 
solicita a correção no inciso 5º das considerações onde esta o seguinte “para cumprimento 
do mandato de 03 (dois) anos” corrigir  para “para cumprimento do mandato de 03 (três) 
anos”. Após a termino da leitura e não mais havendo duvidas foi colocado em votação, o 
mesmo  foi  aprovado  por  unanimidade.  08  –  POSIÇÃO  SOBRE  CONTRATO  DE 
PRESTAÇÃO DE SERVIÇOS COM A EMPRESA STECSOFT: Sr. Wainer passa a palavra 
para  Graziela  (SESAU)  para  falar  sobre  a  informatização  da  rede,  hoje  temos  três 
fornecedores de na SESAU, MATRIX, PRODESP e SIAL. O MATRIX esta sendo utilizado 
pelo laboratório,  o SIAL esta instalado na UBS V em Itaici,  estava também em algumas 
outras unidades e também no HD, porem foi desativado. A PRODESP é um órgão publico 
de desenvolvimento de sistemas deveria apresentar um custo menor e esta instalado no 
HD,  UBS  IV,  porem  este  tem  foco  no  agendamento,  não  trata  o  gerenciamento  das 
unidades.  A  idéia  é  de  ter  um  programa  integrado  onde  a  comunicação  de  todas  as 
unidades tenha as informações sobre o usuário do sistema SUS. O sistema da STECSOFT 
foi instalado pela empresa HOME CARE que era responsável pelo controle de estoque e 
distribuição  de  medicamentos  da  rede  publica,  com  o  rompimento  do  contrato  com  a 
empresa a SESAU conversou com o fornecedor do programa (SETECSOFT), que deixou 
este modulo instalado no almoxarifado e farmácia desde o rompimento do contrato com a 
empresa  HOMECARE,  lembrando  aqui  que  não  se  efetuou  nenhum  pagamento  para 
empresa e que agora esta se montando processo para pagamento desses meses. Também 
ao longo desses meses a SESAU foi conhecer mais a fundo todo o sistema que a empresa 
oferece  cadastro,  controle  e  gerenciamento  também  neste  mesmo  período  a  empresa 
instalou um modulo para testes sem custo adicional para a SESAU, desta forma o programa 
em  questão  tem  agradando  muito  os  técnicos  da  SESAU,  que  estão  analisando  os 
fornecedores.  Dr.  Chalton  ,  fala  sobre  sua preocupação  a  respeito  do banco  de dados 
utilizado  pelos  fornecedores,  Graziela  comenta que também é preocupação  da SESAU, 
comenta que o banco de dados com o passar do tempo de contrato passara para a SESAU, 
isto  para  dar  tempo  de  a  secretaria  adquirir  os  servidores  necessários  para  rodar  o 
programa. Sr. Mario questiono sobre o MATRIX, se é idéia da SESAU romper o contrato ou 
continuar já que este tem todos os cadastros relacionados com o laboratório da secretaria 
de saúde. Graziela fala que a idéia e ficar com MATRIX, para o laboratório e outro para 
gestão. Graziela comenta que vai deixar  todo o mapeamento da rede de informática da 
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SESAU. 9 – CENTRAL DE AMBULÂNCIAS: Sr. Wainer passa a palavra para Sr. Rogério 
assumiu o serviços de ambulância, a pouco tempo mas já esta fazendo parte do grupo de 
gestão,  esta ainda na fase de levantamento dos problemas,  porem em paralelo  já  esta 
resolvendo alguns que são mais simples, em relação as instalações que hoje é um dos 
maiores problemas,  esta discutindo com o Secretario de Desenvolvimento para ver se é 
viável a reforma do prédio da central de ambulâncias ou a melhor saída e a demolir e fazer 
nova construção.  Sua proposta é rever  tudo desde a construção ou reforma do prédio, 
compra  de  veículos,  remuneração  para  motoristas  de  ambulâncias.  Tem uma comissão 
constituída já foi realizada duas reuniões com esta comissão e convida para que o CMS 
também participe  destas.  Sr.  Rogério  fala  sobre  o  convenio  firmado  com o  SAMU.  Sr. 
Wainer questiona se a alguma duvida a esclarecer. Foi questionado em relação se o espaço 
existente e suficiente para comportar o serviço de ambulância, Rogério afirma que o espaço 
é  suficiente,  porem  o  prédio  existente  esta  comprometido  e  provavelmente  o  laudo  da 
engenharia será favorável a colocar o mesmo no chão e construir outro. Lucilene pede a 
palavra e fala sobre o planejamento contempla o SAMU de aproximadamente 200 metros 
quadrados. Dr. Sergio da como sugestão, já que vai ser montado na Morada do Sol o UPA 
II, neste local existe uma área que poderia ser utilizado para esta finalidade. Lucilene fala 
que  o  propósito  de  se  montar  o  UBA  II  na  Morada  do  Sol  e  se  manter  a  Central  de 
Ambulâncias, hoje o local esta relacionado com o tempo de resposta com os bairros e da 
com exemplo  o Bairro  Jardim Brasil.  Dr.  Carlos  Machado  (Clinica  Thompson),  pergunta 
sobre a existência de um plano para o paciente que solicita o transporte de ambulância para 
a Clinica Thompson para realização de hemodiálise, que esta debilitado e principalmente 
agora com relação a gripe H1N1 e também em relação aos acompanhantes que também 
são parte do problema. Rogério fala que existe treinamento para os motorista  que atendem 
estas chamadas porem pode se discutir melhor este assunto. 10 - ASSUNTOS DIVERSOS: 
Sr.  Wainer  Quitzau  solicita  aos  presentes  se  havia  mais  algum  assunto  a  ser  tratado, 
ninguém se manifestando, declara encerrada a 8ª reunião do Conselho Municipal de Saúde 
do ano de 2009. E para constar, eu, Ronaldo José Garcia, secretário geral, redigi a ata, que 
será  assinada,  devendo  ser  encaminhada  aos  segmentos,  para  encaminhamento  aos 
membros para apresentação e aprovação. 

Indaiatuba, 26 de agosto de 2009.
  

___________________________                          _________________________
       WAINER QUITZAU                                            RONALDO JOSÉ GARCIA
             PRESIDENTE                                                  SECRETÁRIO GERAL
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LISTA  DE  PRESENÇA  DA  8ª  REUNIÃO  DO  CONSELHO  MUNICIPAL  DE  SAUDE 
REALIZADA NO DIA 26 DE AGOSTO DE 2009   .  

CONSELHEIROS TITULARES
NOME SEGMENTO PRESENTE AUSENTE

Wainer Quitzau AESCI X
Dr. José Roberto Destefenni SESAU X
Mário Rodrigues Ramos XII de Junho X
Ronaldo José Garcia HAOC X
Maria Lucia Feitosa de Lima SESAU X
Rita de Cássia Jiampaulo Vaz  SESAU X
Renato Trigo de Marins Renais Crônicos X
Maria Angélica Wolf Scachetti  APAE X
Renata Stocco Prastete SESAU X
Antonio Sergio Giordano     A.P.M. X
Guilherme Guedes Galvão A.E.A.I. X
Chalton Heston Teixeira Bressane A.P.C.D. X
José Maria Cruz Lima   SAMFLI X
Hugo Nelson Coggiola Ass. M. R. Campestre X
Sebastião Maximo da Silva Ass. A. B. O . Camargo X
Nadia Cristina Cobianchi Paróquia Santa Rita X

(1) (2) Representada pelo Suplente
(3) Faltou mais de 3 (Três) Reuniões sem apresentar justificativa, estando  excluído do 
Conselho Municipal da Saúde conforme Art. 8º  I do Regimento Interno do CMS.

Suplentes Presentes
NOME SEGMENTO PRESENTE AUSENTE

Dr. Erich Garcia SESAU X
Maria José F. Campos Penteado SESAU X
Noeli Beck de Souza SESAU X
Odenir Sanssão Pivetta SESAU X
Maria Rosilda da Silva CIRVA X
Dirce Juliano Vacilotto    Clinica Indaiá X
Dr. Francisco Ruiz           APM X
Dr. Marcelo Parpinel APCD X
André Von Ah AEAI X
Eunice Raimundo da Silva AESCI X
João Aguinaldo Paladini XII de Junho X
Maria Ap. Nogueira SAMFLI X
Heleni Neide Fosca Coggiola Ass. M. R. Campestre X
Cíntia da Silva Seixeiro Renais Crônicos X
Justino Pedro de Brito Ass A. B. O . Camargo X
Benedita Portes de Almeida Paróquia Santa Rita X
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Membros de Conselhos Gestores e outros participantes presentes
Edvaldo F. Apolinário Ass.Sempre Amigos
Obed Martins Souza Jd Ol. Camargo
Rogério Giora Pereira C. Ambulancias
Fabio A. Marciano Jornal Exemplo
Valeria Santos Riberio Câmara municipal
Deuzeni Ceppolin ACSPMI
Luciene Santos Telli Jornal Votura
Rodrigo Gatti Tribuna de Indaia
Waldemar B. de Souza P.S.F J. do Sol
Aparecido Pereira P.S.F J. do Sol
Sebastião A. P.S.F J. do Sol
Keli C. Pazini Secretaria de Saude
Graziela Drigo B. Garcia Secretaria de Saude
Lucilene C. Pereira Secretaria de Saude


